

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО — ЛОКОМОТИВ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНТЕГРАЦИИ

Двустороннюю торговлю можно вывести на более высокий уровень

Республика Алтай — один из тех российских регионов, где накоплен обширный опыт сотрудничества с приграничными территориями сопредельных государств. Этот опыт, безусловно, может быть полезен в Евразийском экономическом союзе, где Союзное государство Беларуси и России рассматривается как локомотив интеграции. Каковы потенциал и перспективы укрепления Союзного государства на региональном уровне? Какие меры принимаются в Республике Алтай для их практической реализации? На вопросы «Р» отвечает глава Республики Алтай Российской Федерации Александр Васильевич БЕРДНИКОВ.



— На фоне обострения политико-экономической ситуации в мире нужно прилагать усилия для развития собственного производства, продвижения продукции на рынок и тем самым укрепления позиций Союзного государства. В Республике Алтай хорошо понимают необходимость установления новых отношений с партнерами из других стран, расширения международных связей. Ведь республика находится на стыке границ четырех государств — России, Казахстана, Монголии и Китая. И, конечно, это способствует развитию взаимовыгодных торгово-экономических и научно-технических отношений с ними. У нас действительно накоплен обширный опыт сотрудничества с приграничными территориями сопредельных государств. Это гуманитарные связи учреждений образования, культуры, обмен делегациями, внешнеторговые партнерские связи хозяйствующих субъектов.

Сегодня особое внимание уделяется формированию благоприятного инвестиционного климата. Мы создаем условия, способствующие развитию бизнеса, для широкоформатного сотрудничества с отечественными и зарубежными инвесторами. В настоящее время прорабатывается проект соглашения между Правительством Республики Алтай и Правительством Республики Беларусь о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Уверен, что последующее его подписание в обозримом будущем послужит серьезным импульсом для развития экономических связей и активизации партнерских отношений.

— В 2014 году произошло некоторое снижение объемов двустороннего российско-белорусского товарооборота, причиной чему послужила ситуация в мировой экономике. Какие меры принимаются в Республике Алтай, чтобы вернуть двустороннюю торговлю с Респуб-

ликой Беларусь на траекторию устойчивого роста?

— По понятным причинам сейчас ситуация остается весьма сложной. Фактически сохраняется целый набор негативных факторов: нестабильность на рынках энергоносителей и капитала, накопленные структурные проблемы, наконец, санкционное давление на Россию. Добавим к этому сложности, которые испытывают крупнейшие экономики мира. Сотрудничество Республики Алтай с белорусскими регионами осуществляется сегодня не столь динамично, как хотелось бы, несмотря на имеющийся потенциал. Внешнеторговый оборот за 2014 год составил 208 тысяч долларов. Мы заинтересованы в продвижении на белорусский рынок продукции лесопереработки, фармацевтико-технического сырья, фитопродукции, а также туристического продукта.

У нас 70 процентов населения проживает на селе, 14 процентов жителей заняты сельским хозяйством. Этот вид деятельности дает нам 19 процентов производства валового регионального продукта, поэтому сельхозпроизводители заинтересованы в поставке доильного и молочного оборудования производства белорусской компании «Гомсельмаш», что создаст конкурентную среду среди поставщиков и будет способствовать стабилизации цен на оборудование и комплектующие к нему. Минский тракторный завод имеет развитую сеть авторизованных сервисных центров в Рос-

сии, также есть заинтересованность в сельхозтехнике и запчастях к ней. Все это говорит о том, что двустороннюю торговлю можно вывести на более высокий уровень и повысить ее отдачу.

— Опыт показывает, что возможности для улучшения сотрудничества Российской Федерации и Республики Беларусь кроются как в снижении административных барьеров, так и в усилении межрегионального взаимодействия, производственной кооперации и реализации крупных совместных проектов. Какие шаги необходимо предпринять в 2015 году Республике Алтай, чтобы реализовать имеющиеся здесь возможности?

— Республика Алтай является уникальным природным комплексом и одним из мировых богатейших центров биоразнообразия. Пять природных территорий республики вошли в список ЮНЕСКО как объекты Всемирного природного наследия под единым названием «Алтай — Золотые горы». Поэтому рекреация и туризм являются одними из основных стратегически важных направлений регионального развития. Имеющиеся туристско-рекреационные ресурсы позволяют развивать практически все виды туризма. Ежегодно республику посещают около полумиллиона туристов.

Для создания инфраструктуры, соответствующей мировому уровню сервиса, развиваются проекты по строительству всесезонного горнолыжного

комплекса «Манжерок», санаторно-курортной зоны и туристического комплекса «Алтай Resort». Ведется сооружение объектов особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Алтайская долина». Создание крупных туристско-оздоровительных комплексов не только позволит снизить антропогенную нагрузку, но и будет стимулировать производство экологически чистой сельхозпродукции и биофармацевтики на основе местного уникального лекарственного сырья, тех же пантов. В силу специфики республики особый акцент — на развитие малого и среднего предпринимательства.

Для решения проблемы энергетического обеспечения региона предусматривается строительство источников тепловой и электрической энергии с максимальным использованием природных возобновляемых ресурсов, в первую очередь малой гидроэнергетики. Основными проектами являются малые гидроэлектростанции на реках Алтая, солнечные электростанции. Поэтому мы приглашаем белорусских инвесторов для того, чтобы наша республика стала полноценным центром отдыха и рекреации, а также поставщиком высококачественных продуктов питания.

Ведь развитие международного сотрудничества — это еще один немаловажный фактор повышения привлекательности региона и конкурентоспособности его экономики.

Вопросы задавали
Михаил ВАЛЬКОВСКИЙ, «Р»,
и Борис ЗАЛЕСКИЙ

НОВЫЙ PEUGEOT 508

ПЕРВЫЙ СЕДАН БИЗНЕС-КЛАССА БЕЛОРУССКОГО ПРОИЗВОДСТВА

www.peugeot.by



Соответствует правилам приобретения служебных автомобилей (Указ №119)

▶ **425 млн руб.**

В полной комплектации с АКПП и мотором 150 л.с.

ЛИЗИНГ 9%

ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ

Седан Peugeot 508. Добро пожаловать в бизнес-класс! Производство Беларуси. Европейское качество и комфорт.

- **Оптимальная базовая комплектация:** двухзонный климат-контроль, мультимедийная система с 7-дюймовым сенсорным дисплеем, литые диски R17, система ESP, 6 подушек безопасности и другое.
- **Современные технологии:** полностью светодиодные передние фары (FULL LED Technology), навигационная система, система бесключевого доступа в салон и запуска двигателя.
- **Современная 6-ступенчатая коробка-автомат** уже в базовой версии.
- **Мощный и динамичный турбированный бензиновый мотор 150 л.с. Евро-5:** разгон до 100 км/ч всего за 9,2 секунды (!), максимальная скорость — 220 км/ч (!), расход топлива — 7,1 л на 100 км (!) при смешанном цикле, топливный бак — 72 литра. То, что считалось несовместимым — взрывная динамика и экономичность — в этом моторе воплощено.

ЗАПИШИТЕСЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ТЕСТ-ДРАЙВ.

НОВЫЙ PEUGEOT 508

MOTION & EMOTION



PEUGEOT

МИНСК, ул. Свердлова, 23, тел.: (017) 213-15-15. БРЕСТ, ул. Гоздецкого, 8, тел.: (162) 53-14-72, (029) 557-11-57. ВИТЕБСК, р-н Вороновского кольца, тел.: (212) 49-17-50, (033) 643-74-37. ГОМЕЛЬ, ул. Черниговское шоссе, 9 км, тел.: (232) 37-79-07, (044) 712-18-42. ГРОДНО, ул. Издательская, 26, тел.: (0152) 52-66-66, (044) 7-644-644.

Унитарное предприятие «ПС Авто Групп». УНН 191809588